
 

 
  

 
 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde fredag den 26. marts 2025 kl. 15 
  
Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, Per Kjeldsen, elevrepræsentant Katinka 
Brix Ziegler (1.a) samt medarbejderrepræsentanterne Benny Bak Larsen og Karina Bredsgaard Thomsen. 
Desuden deltog rektor Per Knudsen, økonomimedarbejder Birgitte Tolborg, vicerektor Søren Kveiborg og 
revisor Peter Nørrevang (under punkt 4). 
 
Afbud fra: Jørgen Dyrskjøt Thorsen, Mathias Christensen samt elevrepræsentant Moise Iradukunda (1.a) 
 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Bestyrelsen godkendte dagsordenen. 

 
2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 

3. Tilmeldingstal til næste skoleår  
Rektor Per Knudsen orienterede om tilmeldingstallene: Den 1. marts var der ansøgningsfrist til landets 
ungdomsuddannelser. Hos os har henholdsvis 99 og 25 søgt ind på stx og hf. Det medfører, at vi 
planlægger med 4 nye stx-klasser og 1 ny hf-klasse. Samlet set er det en (hf-)klasse mindre end vi har 
budgetteret med. Antallet af elever er ikke endeligt – der kan f.eks. komme elever til efter fordelingen, og 
der kan falde elever fra efter optagelsesprøverne. 
Bestyrelsen aftalte, at der til næste bestyrelsesmøde er behov for at drøfte de økonomiske konsekvenser 
af nedgangen. Økonomimedarbejder Birgitte Tolborg udarbejder en konsekvensberegning, der 
medsendes som bilag til næste bestyrelsesmøde. 
 

4. Fremlæggelse, drøftelse og godkendelse af regnskabet for 2024 
Revisor Peter Nørrevang fremlagde BG’s regnskab for 2024: Revisionen er gennemført med en ’blank 
påtegning’, og således er revisorerklæringen uden forbehold. BG bedriver god forvaltning og har et godt 
kontrolmiljø med velfungerende forretningsgange og interne kontroller. De økonomiske nøgletal viser 
også en veldrevet skole – i sammenligning med andre gymnasier, har BG pæne økonomiske nøgletal. I 
forhold til nøgletallet ’lærerårsværk pr 100 elever’ ligger BG højt i sammenligning med andre gymnasier – 
der er en generel tendens til at små skoler har behov for flere lærere pr. elev.  
Peter Nørrevang afsluttede sin gennemgang med et spørgsmål til bestyrelsen om evt. kendskab til 
besvigelser, hvortil bestyrelsen svarede, at der ikke er kendskab til noget sådant. 
Formand Brian Bertelsen takkede for gennemgangen. Bestyrelsen godkendte afslutningsvis regnskabet, 
der nu sendes til underskrift hos alle bestyrelsesmedlemmer. Regnskabet fremsendes elektronisk, og 
underskriften afgives ligeledes elektronisk med brug af MitId. 
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5. Bestyrelsens forretningsorden - eftersyn 
Formand Brian Bertelsen gennemgik forretningsordenen. Bestyrelsen fandt ingen anledninger til at 
foretage ændringer. På næste bestyrelsesmøde underskriver bestyrelsesmedlemmerne 
forretningsordenen pr. 26. marts 2025.  
 

6. Siden sidst 
- Orientering om personaletilpasninger 
Rektor Per Knudsen orienterede: På baggrund af søgningen til næste skoleår vil der med nuværende 
medarbejderstab ikke være balance mellem antallet af lærerårsværk og antallet af undervisningsopgaver 
fra august 2025. Derfor har det desværre været nødvendigt at reducere antallet af lærerårsværk. 
- Elevtrivselsundersøgelsen 2024-25: BG på landsplan og i Nordjylland 
Vicerektor Søren Kveiborg gennemgik BG’s resultater i en sammenligning med landets øvrige gymnasier: 
Vi ligger pænt, men ikke helt i top som forrige år. I en sammenligning med landets 137 gymnasier med stx 
og 117 gymnasier med hf ligger vi blandt de 19 bedste gymnasier for begge uddannelser. I en 
sammenligning med regionens gymnasier ligger vi for stx i top-5 og for hf i top-3. 
Flere bestyrelsesmedlemmer kommenterede de relativt lavere resultater i kategorien ’Pres og 
bekymringer’ – ikke ift. BG, men ift. uddannelserne generelt. På landsplan er der kun små udsving i denne 
kategori (BG har landets næstbedste score i denne kategori blandt stx’erne). Debatten resulterede i et 
ønske om at vicerektor Søren Kveiborg laver en dybere undersøgelse af, hvordan eleverne besvarer 
spørgsmålene i denne kategori.    
 

7. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  
Formand Brian Bertelsen redegjorde for status på arbejdet med bestyrelsens selvevaluering: På næste 
bestyrelsesmøde fremlægges et forslag til et to-delt evalueringsskema. Første del handler om 
forholdende i og omkring møderne, og anden del handler om kompetencevurderinger. Forud for 
bestyrelsesseminaret i september skal alle medlemmer have foretaget evalueringen. På seminaret 
planlægges der med et dagsordenspunkt, hvor evalueringsresultaterne drøftes.    
 

8. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 
Der er intet til dette punkt. 

 
9. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, samt 

hvorledes dette skal ske 
Referatet afspejler det aftalte. 
 

10. Eventuelt 
Der er intet til dette punkt. 

Ref: SK 


